
Ministerul Educației 
Centrul Național de Politici și Evaluare în Educație 

Probă scrisă la Fizică 1 Model 
Barem de evaluare și de notare 
Filiera teoretică – profilul real, Filiera vocațională-profilul militar 

Examenul național de bacalaureat 2022 
Proba E. d)  

FIZICĂ 
BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE  

 
• Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerințelor. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct. 
• Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total 
acordat pentru lucrare la zece. 
 
A. MECANICĂ (45 de puncte) 
Subiectul I  

Nr.Item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. c 3p 

2. c 3p 

3. a 3p 

4. b 3p 

5. b 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 
A. Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  4p 
 reprezentarea corectă a forțelor ce acționează asupra corpului. 4p  

b. Pentru:  4p 

 0f tF F G− − =  2p 

 sintG m g =    1p 

 rezultat final N 5,12=F  1p 

c. Pentru:  4p 

 0cos =− gmN  2p  

 NFf =   1p  

 rezultat final 3 2 0,87 =   1p  

d. Pentru:  3p 
 sinfF F m g m a − −   =   2p  

 rezultat final 2sm 5,2=a  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

 
A. Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  3p 
 

2

2
0

0

mv
Ec =  2p  

 rezultat final 
0

4,5JcE =  1p  

b. Pentru:  4p 
 

,fc F dE L =  1p  

 
,fF dL mgd= −  1p  

 22

0

2 2
c

mvmv
E = −  1p  

 rezultat final m/s1=v  1p  

c. Pentru:  4p 

 
c totalE L =  1p  

 2

0
2

c

mv
E = −  1p  

 
etotal FL mgx L= − +  1p  

 rezultat final 0,34J
eFL = −  1p  
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d. Pentru:  4p 
 11 mvp =  1p  

 
mgx

mvmv
2

22

22
1 −=−  2p  

 rezultat final 0,6kg m/sp =   1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ               (45 de puncte) 
Subiectul I  

Nr.Item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. a 3p 

2. d 3p 

3. d 3p 

4. c 3p 

5. d 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 
B. Subiectul al II-lea 

II.a. Pentru:  4p 
 

ampV RT=  1p  

 
am AN N=   1p  

 0TtT +=  1p  

 rezultat final 241002,6 =N  1p  

b. Pentru:  4p 
 

21 mmm +=  1p  

 
2211  +=m  1p  

 
1 2am  = +  1p  

 rezultat final 152 gm =  1p  

c. Pentru:  3p 

 
1 1 2 2

1 2

am

   


 

+
=

+
 2p  

 rezultat final 15,2 g/mol =  1p  

d. Pentru:  4p 
 

21 QQQ +=  1p  

 TCQ v = 111   1p  

 TCQ v = 222   1p  

 rezultat final 15,8 kJQ   1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

B. Subiectul al III-lea  

III.a. Pentru:  3p 
 

V

p

C

C
=  1p  

 RCC Vp +=  1p  

 rezultat final -1 12 16,62 J mol KVC R −=     1p  

b. Pentru:  4p 
 

1

2
112 ln

V

V
RTL =  2p  

 rezultat final 
12 1,12 kJL =  2p  

c. Pentru:  4p 

 )( 1323 TTCU V −=   1p   

 1
23

1
11

−− =  VTVT  2p  

 rezultat final 
23 0,8 kJU = −  1p  

d. Pentru:  4p 
 

p

c

Q

Q
−= 1  1p  

 1212 LQQp ==  1p  

 2323 UQQc ==  1p  

 rezultat final 28,6%   1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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C. PRODUCEREA ŞI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU            (45 de puncte) 
Subiectul I  

Nr.Item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. a 3p 

2. a 3p 

3. c 3p 

4. b 3p 

5. d 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

C. Subiectul al II-lea  

II.a. Pentru:  4p 
 EEB =  1p  

 

2

r
rB =  1p  

 rezultat final V26B =E ; =1Br  2p  

b. Pentru:  4p 
 L

R
S


=  2p  

 

4

2d
S


=  1p  

 rezultat final m6=L  1p  

c. Pentru:  3p 

 IRU =  1p  

 

Rr

E
I

B

B

+
=  1p  

 rezultat final V24=U  1p  

d. Pentru:  4p 
 

1

1

e

R R
R

R R


=

+
 2p  

 

Be

eB

rR

RE
U

+


=  1p  

 rezultat final = 61R  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

C. Subiectul al III-lea  
 

III.a. Pentru:  4p 
 IEPtotal =  1p  

 1RRRe +=  1p  

 

rR

E
I

e +
=  1p  

 rezultat final W28=totalP  1p  

b. Pentru:  3p 
 ( ) tIRRW += 2

1  2p  

 rezultat final kJ6,9=W  1p  

c. Pentru:  4p 
 

rR

R

e

e

+
=  3p  

 rezultat final 57%   1p  

d. Pentru:  4p 

 2rRR ee =  1p  

 

21

21

RR

RR
RRe

+


+=  2p  

 rezultat final 2 1,07R    1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 
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D. OPTICĂ (45 de puncte) 
Subiectul I 

Nr.Item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. b 3p 

2. a 3p 

3. c 3p 

4. b 3p 

5. d 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 
D. Subiectul al II-lea 

II.a. Pentru:  4p 
 construcție corectă a imaginii prin lentilă 4p  

b. Pentru:  3p 
 

f
C

1
=  2p  

 rezultat final -16,25 mC =  1p  

c. Pentru:  4p 

 

fxx

111

12

=−  2p  

 21 xxd +−=  1p  

 rezultat final m 1=d  1p  

d. Pentru:  4p 
 

4

1

1

2 −==
x

x
  1p  

 Imagine reală 1p  
 Imagine răsturnată 1p  
 Imagine micșorată 1p  

TOTAL pentru Subiectul al II-lea 15p 

D. Subiectul al III-lea 

III.a. Pentru:  4p 
 

2

D
i


=


 1p  

 o pereche de valori   și i  citită din grafic, spre exemplu: 

                      700nm = și 1,4mmi =  
2p  

 rezultat final: mm12 =  1p  

b. Pentru:  3p 
 

3max 3x i=  2p  

 rezultat final: mm2,4max3 =x  1p  

c. Pentru:  4p 

 

2
max

D
kxk


=


 1p  

 
1 2

2 1

3

2

k

k




= =  2p  

 rezultat final: 2,4mmx =  1p  

d. Pentru:  4p 
 

i

ii

i

i −
=


 1p  

 

2

D
i

n

 
 =


 2p  

 
rezultat final: 25%

i

i


= −  1p  

TOTAL pentru Subiectul al III-lea 15p 

 


